

媒体关注 | 汇聚力 温暖“童”行 云霄多方联动守护留守（困境）儿童

本报讯（郭扬 林炜）春节前后，云霄县以“微光成炬、温暖同行”为主题，积极开展形式多样的关爱留守（困境）儿童活动。

活动期间，县委、县政府主要领导带头入户走访；县妇联牵头精细摸排基层情况，镇村两级妇联干部进村入户逐一走访联系，全面摸清全县留守（困境）儿童底数，梳理汇总、登记造册，做到情况清、数据准，确保不漏一户、不漏一人；青少年及巾帼志愿者们精心准备成长礼包，根据前期了解的情况，在春节前为308户留守（困境）儿童送去手写贺卡、年货零食和学习用品等丰富多样的暖冬礼物，因情制宜开展心理疏导、亲情陪伴、安全照护、学业辅导等新春

慰问活动；县妇联、团县委、县民政等部门联合县慈善总会发挥职能作用，精准引灌社会力量，发动党员干部、民营企业家、乡贤、教师家长、志愿者等群体踊跃捐资26.8万元，并通过强化家校社协同共育、深化心理疏导志愿服务、开展“一对一”“多对一”结对帮扶等形式，汇聚关爱全县留守（困境）儿童的强大合力。

此外，云霄县委、县政府还不断完善县委领导、政府主责、部门协同、社会参与的“爱心+N”关爱网络，力促留守（困境）儿童关爱救助工作横向到边、纵向到底，切实把党的关怀和温暖送到孩子们身边，让祖国的花朵们都能在温暖中绽放。



青少年志愿者为留守（困境）儿童精心准备手写贺卡

一女子不慎落水，云霄公安火速救援！

本报讯 “冷静一下”“人有没有受伤”“我们马上到，不要急”

近日，云霄公安接群众报警称有人不慎落水，需要救助，“云霄110”、城关派出所第一时间赶至现场。

场。警力到达时，一女子刚刚挣扎着游到就近的桥墩上，惊魂未定、瑟瑟发抖。

民警从现场群众口中得知，该女子是从桥上掉下河的，加之夜间气温低、所处桥墩窄、周围水位高，而冲锋舟仍在赶赴途中，为防止意外情况再次发生，“云霄110”民警立即穿戴好救生装备下水奋力游向桥墩来到女子身旁。

“别怕，我们来了，冲锋舟马上就到，咱们先穿好救生衣。”等待途中民警不断与女子聊家常，转移

她的注意力，经过一番耐心安抚，女子紧绷的情绪逐渐放松下来。几分钟后，民警将女子搀扶上冲锋舟，护送她安全到达岸边。

民警听闻女子的手提包还丢失在河中，便再次下水，打着手电筒沿线寻找，最终将手提包交还给她。女子连声致谢道，“能捡回命我就很庆幸了，没想到包包也能找回来，真的太感谢了！”

（来源：云霄公安）

赞！执勤遇火情，云霄城管队员变身“消防员”

本报讯 2月20日下午，云霄县城管局二中队4名城管队员巡查到中山路时，发现其中一户人家二楼浓烟滚滚。此时，事发房屋大门紧闭，邻居反映房主已外出，火情十分危急，如不及时进行扑救，一旦火势蔓延将会威胁到周边人民群众生命财产安全。

危急时刻，城管队员快速研判，立即行动，破门而入，携带灭火器冲进火场，锁定火源，用灭火器控

制明火，并以最快的速度将火场的液化气钢瓶转移到屋。由于城管队员们的及时出手，火情在最短的时间内被扑灭，成功避免火势进一步蔓延。

据了解，该起火情主要起因是户主在熬煮猪油时外出未关火，高温猪油溅起引燃厨房易燃物品，导致火势瞬间变大。

近期，云霄县城管局开展城管领域重点安全隐患

大排查大整治专项行动，通过全覆盖“扫楼扫街”，把隐患排查落实到“最小单元”，力求不漏一户、不漏一处。县城管局在此提醒广大市民，应遵守安全用气规则，使用燃气时要开窗通风，时刻谨记“人离、火熄、阀门关”。

（来源：云霄县城管局）

云霄「下雪」了！

本报讯 乌山山腰，因漫山遍野的枇杷而“银装素裹”。站在棧树村观景平台上眺望万亩枇杷生态观光园，“雪景”令人震撼。

大年初五，充盈着棧树村的除了新春佳节的氛围，还有丰收的喜悦——村里第一批枇杷已经成熟。早上8点出头，村民吴建民收拾好工具，沿着平坦宽敞的机耕道路骑行5分钟，来到自家的枇杷园忙活。

停稳摩托车，拿出成叠的套袋和订书机往脖子上一挂，吴建民便顺着田埂走进枇杷园深处。走到一棵枇杷树旁，吴建民踮起脚尖，伸手勾下枇杷枝，为枇杷果套上银色的袋子，再钉上五六枚订书钉，整套动作一气呵成。

棧树村令人震撼的万亩“雪景”，正是由这些手工套上的银白色的防晒、防虫袋打造出来的。“现阶段的工作是在给晚熟品种和长得慢的枇杷果套袋，同时采摘部分早熟品种的枇杷。”吴建民告诉记者，春节后天气好、气温高，枇杷成熟加速，很快就会进入采摘旺季，到时候从广东、厦门等地前来观光采摘的游客就会遍布果园步栈道。

棧树村位于云霄县和平乡，地处乌山山脉，辖区属丘陵地带，土壤富硒化，海拔较高，气候温差明显，生态环境优越，是优质的枇杷生产基地。十年前，棧树村仍是一个位置偏僻、交通不便、环境脏

乱、产业滞后的穷村。“以前，村民以种水稻为生，家家户户都有一头牛。碰到家庭条件差的，连牛都买不起，田都犁不了。改种枇杷后，也曾因为销路问题，导致枇杷烂在地里。”村民吴自德说道。

近年来，棧树村紧紧围绕枇杷这一主导产业，探索“生态+现代农业+乡村游”发展模式，完善旅游配套设施，开展人居环境整治，发展生态休闲观光农业，并先后被授予“中国美丽休闲乡村”“全国乡村旅游治理示范村”“福建省金牌旅游村”“福建省特色景观旅游名村”等荣誉称号。休闲观光、采摘果实、品尝美食，世外桃源般的棧树村吸引游客纷至沓来。如今，棧树村年接待游客超20万人次，旅游综合收入超千万元，直接或间接带动农户100多户，村民人均年收入近3万元。

“村里发展旅游后，枇杷的销路更宽了。”吴自德说，品相好的枇杷卖给收购商，有部分晒斑的枇杷可以做成枇杷膏、枇杷果脯，不愁销路。

旅游产业的发展，还带动了全村一产、二产、三产融合发展。游客服务中心、枇杷科技小院、枇杷文化馆、优新品种示范园、夜景廊桥……一个个文旅示范项目在棧树村萌发成长，丰富了旅游供

给。枇杷交易市场、棧宿种植农民专业合作社、好农康食品有限公司、启佳佳食品等本地企业的发展，带动了枇杷花茶、枇杷露、枇杷果脯等深加工产品的开发，推动产业结构优化升级。

“新的一年，我们将以科技小院为依托，建设科研、民宿为一体的产学研基地，将棧树村的文旅、枇杷产业做强做优。”福建省纪委监委驻棧树村干部汤子杰介绍，科技小院已经进入收尾阶段，投用后将邀请省农科院、省农林大学的专家到村里开展科研，推广新品种、指导枇杷管理技术等，提升枇杷品质，促进村民增收。

（来源：闽南日报）



棧树村万亩“雪景”